

# ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

## за январь-сентябрь 2012 года

### Общая оценка социально-экономической ситуации

В Курской области в текущем году принимались меры по обеспечению положительной динамики основных экономических и социальных показателей, стабилизации ситуации в реальном секторе экономики, решению социальных проблем.

В результате по итогам 9 месяцев 2012 года достигнут рост промышленного и сельскохозяйственного производства, оборота розничной торговли и объема платных услуг; увеличен ввод в эксплуатацию жилья, газовых сетей; возросли денежные доходы населения, среднемесячная заработная плата.

### Промышленность

За 9 месяцев 2012 года индекс промышленного производства составил 106,5%, в том числе по основным видам деятельности: по добыче полезных ископаемых – 103,8%, по обрабатывающим производствам – 111,6%, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 103,7%.

В обрабатывающих производствах обеспечен рост объемов в 9 из 13 отраслей.

В пищевой и перерабатывающей промышленности индекс производства составил 118,5%. Увеличен выпуск мяса и субпродуктов на 34,9%, в том числе свинины – в 1,5 раза, мясных полуфабрикатов – в 1,5 раза, мяса птицы – на 27%, сахара-песка – на 30%, кондитерских изделий – на 23,7%, крупы – на 43,4%, комбикормов – на 48%.

Возросло производство говядины, колбасных изделий, рыбы и продуктов рыбных переработанных и консервированных, соленой и копченой рыбы, сельди всех видов обработки, плодоовощных консервов, цельномолочной продукции, спредов, растительного масла, сыров и сырных продуктов, мороженого, молочных консервов, продуктов из зерновых культур, премиксов, дрожжей пекарных, водки, напитков безалкогольных, воды минеральной.

В рамках комплексной программы развития пищевой и перерабатывающей промышленности Курской области на 2011-2017 годы в текущем году реализуются проекты по модернизации предприятий мясомолочной, сахарной, мукомольно-крупяной и комбикормовой отраслей; продолжается строительство новой кондитерской фабрики.

За январь-сентябрь текущего года в текстильном и швейном производстве выпуск продукции возрос на 28,1%, в обработке древесины и производстве изделий из дерева – на 1,1%, в целлюлозно-бумажном производстве, издательской и полиграфической деятельности – на 18,5%. Производство резиновых и пластмассовых изделий выросло на 31,7%. По итогам 9 месяцев 2012 года в производстве прочих неметаллических минеральных продуктов обеспечен рост на 2,2%.

В марте текущего года в Курском районе введен завод по производству современных теплиц, построенный в сотрудничестве с итальянской фирмой. Мощности предприятия позволяют ежегодно производить металлоконструкции и оборудование на 100 гектаров для зимних блочных теплиц, на 200 гектаров – пленочных теплиц, а также более 100 комплектов фермерских теплиц.

Среди машиностроительных отраслей отмечается рост производства транспортных средств и оборудования на 12%.

Объем производства прочей продукции увеличился на 33,1% за счет

расширения мебельного производства.

По Медвенскому району объем промышленного производства за 9 месяцев 2012 года составил 272,3 млн. рублей, что на 7% выше прошлогоднего уровня. Продукции пищевой и перерабатывающей промышленности произведено на 14% больше, чем за аналогичный период 2011 года.

### Производство и распределение электроэнергии, газа и воды

С начала года в плановом режиме работала Курская АЭС, индекс производства электроэнергии составил 104,9%. Стабильно работали предприятия, обеспечивающие электро- и теплоснабжение потребителей области.

### Сельское хозяйство

В сельском хозяйстве области продолжается реализация Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы и областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства Курской области на 2009-2012 годы».

В области осуществляется контроль уровня отпускных цен на горюче-смазочные материалы, удобрения, закупочных цен на зерно и мясомолочную продукцию, за состоянием дел по выплате заработной платы.

Индекс производства продукции сельского хозяйства за 9 месяцев 2012 года составил 104,3%.

В хозяйствах всех категорий по состоянию на 1 октября текущего года намолочено 2495,4 тыс. тонн зерна (в первоначально оприходованном весе) при урожайности 29,9 ц/га (в 2011 году – 2379,3 тыс. тонн зерна при урожайности 27,9 ц/га), накопано 1958 тыс. тонн сахарной свеклы при урожайности 386,4 ц/га (в 2011 году – 1806,4 тыс. тонн сахарной свеклы при урожайности 383,2 ц/га), 853 тыс. тонн картофеля при урожайности 137,1 ц/га (в 2011 году – 1063,3 тыс. тонн при урожайности 167,1 ц/га), собрано 90,2 тыс. т овощей открытого и защищенного грунта, урожайности овощей открытого грунта 135 ц/га.

Произведено скота и птицы на убой (в живом весе) 100,8 тыс. тонн (123,8% к январю-сентябрю 2011 года), молока – 324,8 тыс. тонн (102,1%), яиц – 197,7 млн. штук (103,3%). Из общего объема сельхозорганизациями области произведено 71,6% скота и птицы на убой в живом весе, 42,9% молока, 6,9% яиц.

В сельхозпредприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах Медвенского района по состоянию на 1 октября намолочено 143,5 тыс. тонн зерна в весе без доработки при средней урожайности 31 ц/га (в 2011 г. соответственно 150,5 тыс. тонн и 31 ц/га), накопано 95,1 тыс. тонн сахарной свеклы при средней урожайности 394 ц/га (в 2011 году). Кроме этого произведено скота на убой в живом весе 1,41 тыс. тонн (82% к уровню прошлого года), молока – 10,5 тыс. тонн (в 2011 г. – 11,2 тыс. тонн).

В январе-сентябре 2012 года в области сданы в эксплуатацию три животноводческих комплекса: ООО «Щигры Главпродукт» - свинокомплекс с объемом производства 14 тысяч тонн мяса свиней в живом весе в год, ООО «Агропромкомплектация-Курск» в Дмитриевском районе – свинокомплекс с объемом производства до 12 тысяч тонн мяса свиней в живом весе в год и ООО «Молочник» Большесолдатского района – молочный комплекс на 1600 голов дойного стада. Завершено строительство свинокомплекса ООО «Глобал Эко» в Золотухинском районе мощностью 10 тыс. тонн

мяса свинины в живом весе в год.

До конца года планируется ввод в эксплуатацию 4 свиноводческих и одного молочного комплекса.

В Горшеченском районе ЗАО «Курский Агрохолдинг» введен в эксплуатацию инкубаторий мощностью 86 млн. яиц в год, одна из семи птицефабрик по производству мяса кур и птицеперерабатывающий комбинат. В течение октября войдут в строй еще две птицефабрики, в декабре будет запущена четвертая; еще три площадки работают в первом квартале будущего года. Птицефабрики рассчитаны на одновременную посадку 1,0 млн. яиц и выпуск 15 тыс. тонн мяса в год.

### Строительство

Сдано в эксплуатацию 256,2 тыс. кв. м жилья, с ростом на 10,4%, в том числе населением за счет собственных и заемных средств – 78,9 тыс. кв. м, что на 47,5% больше января-сентября 2011 года.

В сельской местности в январе-сентябре 2012 года введено 43,2 тыс. кв. м жилья (в 2,6 раза больше 9 месяцев 2011 года), в том числе индивидуальными застройщиками – 29,8 тыс. кв. м., с ростом в 2,3 раза.

Продолжается строительство второго пускового комплекса нового областного онкологического диспансера; Шумаковского водозабора, учебного корпуса Курского государственного университета в г. Курске и др. объектов. Ведется строительство 5 детских садов в г. Курске и в районах области, поликлиники на 600 посещений в смену и фехтовального центра в г. Курске.

В январе-сентябре текущего года введены в действие 681,2 км газовых сетей (102,9% к 9 месяцам 2011 года), в том числе в сельской местности – 583,1 км.

Введено в эксплуатацию 32,8 км водопроводных сетей, в том числе в сельской местности – 25,3 км.

В Медвенском районе объем подрядных строительно-монтажных работ за 9 месяцев текущего года выполнен на 9,9 млн. рублей (109,3% к уровню 2011 г.). Введено в эксплуатацию 623 кв. м жилья (34% к прошлогоднему показателю).

### Транспорт

За январь-сентябрь 2012 года грузовые перевозки автомобильным транспортом возросли на 4,4%, грузооборот – на 15,8%; пассажирские перевозки организациями транспорта общего пользования – на 2,2%, пассажирооборот – на 4% к январю-сентябрю 2011 года. В Медвенском районе перевозка грузов к уровню 2011 года выросла на 7%, грузооборот увеличился на 12,1%, пассажирооборот составил 97% к аналогичному уровню прошлого года.

В текущем году в области сохранено право проезда по единому социальному месячному проездному билету и льготного проезда отдельных категорий граждан, по итогам 9 месяцев 2012 года населению реализовано 317,7 тыс. единых социальных месячных проездных билетов.

### Потребительский рынок товаров и услуг

В январе-сентябре 2012 года в области открыто и реконструировано более 153 предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Создано свыше 980 рабочих мест.

В городах и районах области за 9 месяцев текущего года проведено около 280 расширенных продаж, выставок-ярмарок, бизнес-форумов, в том числе в рамках реализации заключенных соглашений о сотрудничестве с другими регионами и государствами, реализации договоров

с местными товаропроизводителями. Проведено 12 ярмарок по продаже продовольственных и непродовольственных товаров курских производителей на территории г. Москвы.

В результате проводимых мероприятий за январь-сентябрь 2012 года оборот розничной торговли возрос на 4,1% и составил 93,6 млрд. рублей.

Основную часть оборота розничной торговли (83,4%) формируют торгующие организации, объем продаж которых за 9 месяцев текущего года возрос на 5,8% и составил 78,1 млрд. рублей.

В Медвенском районе оборот розничной торговли составил 14517 тыс. рублей (99,8% к уровню 2011 г.).

Оборот общественного питания в январе-сентябре 2012 года в Курской области составил 2,7 млрд. рублей и возрос на 3,5% за счет возросшего роста покупательского спроса на услуги общественного питания. В Медвенском районе этот показатель составил 14517 тыс. рублей (100% к 2011 г.).

Оказано платных услуг населению области на сумму 25,5 млрд. рублей, с ростом на 2,5% к январю-сентябрю 2011 года. Наиболее высокий прирост объема реализации услуг отмечался по услугам: культуры, связи, туристическим, медицинским и другим. В Медвенском районе объем платных услуг за девять месяцев текущего года составил 12064 тыс. руб. (91%).

### Уровень жизни населения

Среднедушевые денежные доходы населения в январе-сентябре 2012 года возросли на 12,4% и составили 17,3 тыс. рублей, в т.ч. в сентябре 2012 года они увеличились на 11,3% и составили 18,6 тыс. рублей; реальные денежные доходы на душу населения возросли за этот период на 6,6% и 3,3%, соответственно.

За январь-август 2012 года среднемесячная заработная плата по полному кругу организаций Курской области составила 17,8 тыс. рублей, с ростом к 8 месяцам 2011 года на 16,7%. Рост заработной платы наблюдался по всем видам экономической деятельности, по отдельным – превышал уровень среднеобластного значения.

С начала года своевременно и в полном объеме выполнялись обязательства по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы, финансируемой за счет средств бюджета области.

В Медвенском районе среднемесячная заработная плата на одного работающего составила 20555,1 рубля (117% к уровню 2011 г.).

### Рынок труда

В январе-сентябре 2012 года численность граждан, обратившихся за предоставлением государственных услуг в органы службы занятости, составила 40,6 тыс. человек, из них за содействием в поиске подходящей работы – 22,5 тыс. человек.

Численность зарегистрированных безработных уменьшилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, уровень регистрируемой безработицы – 1,2% (на 1 октября 2011 года – 1,4%).

По состоянию на 1 октября 2012 года в центры занятости населения заявлено от работодателей 7645 вакантных рабочих мест.

По Медвенскому району численность граждан, имеющих статус безработных, увеличилась на 3% к уровню прошлого года. За трудоустройством в органы занятости обратились 345 человек или на 6% больше, чем в 2011 г. Работодателями было заявлено 48 вакансий, что на 12% больше аналогичного периода 2011 года.

### Дела житейские

## О ПРОЖИТОЧНОМ МИНИМУМЕ ПЕНСИОНЕРА

«Уважаемая редакция, меня интересует злободневный вопрос, волнующий многих людей с маленькой пенсией: будет ли повышаться прожиточный минимум для пенсионеров?» - спрашивает наша читательница В.И. Полянская. За разъяснением мы обратились к начальнику отдела по Медвенскому району УПФР в Курской области (межрайонного) С.В. Левиной. Вот что она рассказала:

С 1 января 2013 года выплаты неработающим пенсионерам нашего региона будут составлять в общей сумме не менее 5418 рублей в месяц. Именно такой прожиточный минимум пенсионера установлен законом Курской области от 2 октября 2012 года на 2013 год. А тем пенсионерам, чье материальное обеспечение (т.е. сумма пенсии, ежемесячной денежной выплаты, денежного возмещения льгот на коммунальные услуги и др.) не достигнет указанного минимума, будет осуществляться доплата. К слову, по состоянию на 1 октября её получателями в Медвенском районе являются более 500 человек.

Хотелось бы уточнить, что социальная доплата устанавливается в учреждении Пенсионного фонда по месту получения пенсии с первого числа месяца, следующего за месяцем обращения за ней. И ещё. Гражданам, которые ранее подавали такие заявления, а также неработающим пенсионерам, получающим федеральную социальную доплату в текущем году, переоформлять заявления не требуется.

## УЧИТЬСЯ И РАБОТАТЬ, НАХОДЯСЬ В ДЕКРЕТЕ

«Слышала, что в области проводится работа по перекавалификации женщин, находящихся в декретном отпуске. А у нас в районе такое есть? - спрашивает жительница района Н. Тарасова.

Комментирует ведущий инспектор ОКУ «Центр занятости населения» Е.П. Петренко:

В Курской области утверждён комплекс мероприятий, направленных на создание условий для женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком и желающих продолжать трудовую деятельность, а также на организацию их профессионального обучения и переобучения. Ведь жизнь не стоит на месте, всё меняется, и важно, чтобы за те три года, которые мать посвящает уходу за младенцем, она не потеряла профессиональные навыки и осталась востребованной на рынке труда.

Этому способствует целевая программа «Содействие занятости населения Курской области», которая существует в регионе уже несколько лет и наращивает темпы. Нужно сказать, что формы обучения молодых мам предлагаются разные: очная, заочная или индивидуальная, т.е. на дому через Интернет. Для тех, у кого нет компьютера дома, есть возможность организовать учебное место непосредственно в Центре занятости. Мы подберем наиболее удобный график занятий. Продолжительность курсов, в зависимости от профессии, составит от двух до шести месяцев.

В 2012 году по указанному направлению в нашем районе зарегистрированы два обращения. Молодая мама О.Н. Маслова уже закончила обучение по специальности «оператор ЭВМ» и получила свидетельство Курского государственного политехнического колледжа об уровне квалификации. А вторая соискательница пойдёт учиться за счёт средств Центра занятости уже в начале следующего года.

Подготовила  
ОЛЬГА ПАЛЬЧИКОВА